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１ 親や家庭や家族のことについて 

（１）親に抱いている感情  問７  

 

（父親や母親と一緒に暮らしていると答えた人に伺います） 

◎ あなたの、父親や母親には、次のことがあてはまりますか。ア～コのそれぞれについて、１つ選

んで○をしてください。 

親に抱いている感情について聞いたところ、「あてはまる」と「まああてはまる」の２つを合わ

せた≪あてはまる≫の割合が最も多いのは『頼りになる』で、父親に対しては 71.4%、母親に対し

ては80.5%が頼りになるとしている。 

一方、≪あてはまる≫の割合が最も少ないのは『反発を感じる』で父親に対しては 26.2%、母親

に対しては19.2%が反発を感じるとしている。（図表１（１）１） 

 

図表１（１）１ 
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経年変化で見ると、「あてはまる」と「まああてはまる」の２つを合わせた≪あてはまる≫の割合が

『口うるさい』では、父親に対しては7.2ポイント、母親に対しては6.5ポイント減少している。（図

表１（１）２） 

 

図表１（１）２ 親に抱いている感情（経年変化） 
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【母親に対する感情】 
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（２）家庭での会話の頻度  問８  

 

◎ あなたは、家でよく話をするほうですか、それとも話さないほうですか。次の中から１つ選んで

○をしてください。 

「話すほうだ」（45.4%）が最も多く、「非常によく話すほうだ」（23.7%）、「あまり話さないほうだ」

（18.4%）と続いている。（図表１（２）１） 

 

図表１（２）１ 
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性では「ほとんど話さない」が21.8%で女性に比べて 6.5ポイント高くなっている。（図表１（２）２） 
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（２－１）家庭での会話が少ない理由  問９  

 

（問８で「あまり話さないほうだ」か「ほとんど話さない」に○をした人に伺います） 

◎ 主な理由は何ですか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

家庭での会話が少ない理由を聞いたところ、「話をするのが面倒くさいから」（16.1%）が最も多

く、「特に理由はない」（15.3%）、「話す話題がないから」（12.9％）、「自分が忙しく、話す機会がな

い」（12.9％）と続いている。（図表１（２－１）１） 

 

図表１（２－１）１ 
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年代別で見ると、高校生では「話しても面白くない（聞いてくれない）から」と「話す話題がない」

が 26.7%で最も多くなっている。また、大学生等では「話をするのが面倒くさいから」（30.0％）、有

職者等では「特に理由はない」（16.2％）が最も多くなっている。（図表１（２－１）２） 

 

図表１（２－１）２ 家庭での会話が少ない理由（年代別） 
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２ 生活などについて 

（１）学生が学校に通う理由  問１０  

 

（学生の人（問４で「１～６」に○を付けた人）に伺います） 

◎ あなたは、学校に通うのは何のためだと思いますか。次の中で、あてはまるものすべてに○をし

てください。 

学校に通う理由について聞いたところ、「色々な知識や技能を得るため」（62.6%）が最も多く、「自

分の希望する職業に就くため」（56.7%）、「友人や仲間を得るため」（49.8%）と続いている。 

（図表２（１）１） 

 

図表２（１）１ 
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年代別で見ると、傾向に大きな違いは見られなかった。（図表２（１）２） 

 

図表２（１）２ 学校に通う理由（年代別） 
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（２）学生が学校以外で学習する時間  問１１  

 

（学生の人(問４で「１～６」に○を付けた人)に伺います） 

◎ あなたは、学校以外で１日にどのくらい勉強しますか。次の中から１つ選んで○をしてください。

（予備校、学習塾などでの勉強も含めてお答えください。） 

学校以外での一日の学習時間を聞いたところ、「ほとんどしない」（28.6%）が最も多く、「１時間く

らい」(14.8%)、「30分くらい」(13.8%)と続いている。 

経年変化で見ると、1時間以上の割合は、今回調査では41.3%で、平成 23年調査では 47.8%、平成

18年調査では 48.8%と減少傾向にある。（図表２（２）１） 
 

図表２（２）１ 
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（３）高校生活の楽しさ  問１２  

 

（高校生の人に伺います） 

◎ あなたは、学校が楽しいですか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

高校生活の楽しさについて聞いたところ、「とても楽しい」と「楽しいと感じることが多い」を合

わせた≪楽しい≫が68.2％と７割弱となっている。（図表２（３）１） 
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（４）高校生活の満足度  問１３  

 

（高校生の人に伺います） 

◎ あなたは、学校生活に満足していますか。ア～オそれぞれについて、１つ選んで○をしてくださ

い。 

高校生活の満足度について聞いたところ、「満足」と「どちらかといえば満足」の２つを合わせた≪

満足している≫の割合は、『クラスメイトのこと』（57.5％）が最も多く、『部（クラブ）活動のこと』

（53.1％）、『先生のこと』（51.5％）と続いている。（図表２（４）１） 

 

図表２（４）１ 
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（５）学生以外の人の学習の有無  問１４  

 

（学生以外の人に伺います） 

◎ あなたは、勉強や学習をしていますか。 

学生以外の人に学習の有無について聞いたところ、「している」が35.5%、「していない」が46.4％

となっている。（図表２（５）１） 

 

図表２（５）１ 

 
 

 

年齢別で見ると、学習をしている割合は、20～24歳が最も高く 42.7%になっている。（図表２（５）
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図表２（５）２ 学生以外の人の学習の有無（年齢別） 
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（５－１）学生以外の人が学習をする理由  問１５  

 

（問１４で、勉強や学習をしていると回答した人に伺います。） 

◎ 勉強や学習をしている理由は何ですか。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてください。 

学生以外の人が学習をする理由について聞いたところ、「資格取得のため」（40.8%）が最も多く、「趣

味・教養を高めるため」（39.2％）、「自己啓発のため」（38.5％）と続いている。（図表２（５－１）

１） 

図表２（５－１）１ 
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（６）外出頻度  問１６  

 

◎ あなたは、どのくらい外出しますか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

外出頻度について聞いたところ、「通学や通勤のため、出かける日の方が多い」(73.0％)が最も多

く、「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」（9.1%）と続いている。（図

表２（６）１） 

 

図表２（６）１ 
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３ あなたの考え方、将来の希望について 

（１）自分自身に対する感情  問２１  

 

◎ 次のことがらはあなた自身にどれくらいあてはまりますか。ア～エのそれぞれについて、１つ選

んで○をしてください。 

自分自身に対する感情について聞いたところ、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わ

せた≪思う≫の割合が最も高いのは、『親から愛されてきた（大切にされてきた）と思う』で91.2％

となっている。 

一方、≪思う≫の割合が最も少ないものは『私は自分自身に満足している』で49.0%となっている。

（図表３（１）１） 

 

図表３（１）１ 
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14.1

24.4

59.8

19.9

34.9

44.3

31.4

32.1

29.6

22.2

3.6

30.4

18.9

6.9

2.9

14.9

2.6

2.2

2.2

2.6

ア 私は自分自身に満足している

イ 自分には長所があると感じている

ウ 親から愛されてきた

（大切にされてきた）と思う

エ 時々、自分は役に立たないと

強く感じることがある
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（２）夢や生きがい  問２２  

 

◎ あなたは、どのような「夢」や「生きがい」を持っていますか。次の中から３つまで選んで○を

してください。 

夢や生きがいについて聞いたところ、「家族やまわりの人たちと円満に楽しく暮らしたい」（62.5%）

が最も多く、「好きなことをしながら生活したい」（56.7%）、「思いやりのあるやさしい人になりたい」

（45.2%）と続いている。（図表３（２）１） 

 

図表３（２）１ 

 
 

 

  

家族やまわりの人たちと
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無回答
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（３）学生などが将来就きたい職業  問２３  

 

（学生・進学浪人中の人に伺います） 

◎ あなたは、将来どのような職業に就きたいと思っていますか。次の中から１つ選んで○をしてく

ださい。 

将来就きたい職業について聞いたところ、「会社員（営業など）」（11.2%）が最も多く、「プログラマ

ー、建築士、技術者、通訳など」（8.3%）、「公務員（一般事務など）」（8.3%）と続いている。（図表３

（３）１） 

 

図表３（３）１ 

 

 

  

会社員（営業など） 警察官、自衛官、消防士など

プログラマー、建築士、
技術者、通訳など

商店主など自営業

公務員（一般事務など） パイロット、客室乗務員

教員（小・中・高等学校の教員） 会社社長

料理人、理容師、美容師など 宗教家

看護師、保育士など 運転手、大工、工員など

大学教授、科学者 弁護士、裁判官

画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

政治家

医師 新聞記者、レポーターなど

店員、販売員など その他の仕事

農業、林業、漁業など 就職する意志はない

スポーツ選手 まだわからない

歌手、俳優、タレントなど 無回答
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-
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-

16.6
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n=205

（％） （％）
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 性別で見ると、男性は「プログラマー、建築士、技術者、通訳など」、「会社員（営業など）」、「教員

（小・中・高等学校の教員）」、「公務員（一般事務など）」が上位に挙げられている。一方、女性は「会

社員（営業など）」、「公務員（一般事務など）」、「料理人、理容師、美容師など」、「看護師、保育士な

ど」が上位に挙げられている。（図表３（３）２） 

 

年代別で見ると、高校生は「会社員（営業など）」、「プログラマー、建築士、技術者、通訳など」「公

務員（一般事務など）」、「料理人、理容師、美容師など」が上位に挙げられている。一方、大学生等は

「会社員（営業など）」、「公務員（一般事務など）」、「プログラマー、建築士、技術者、通訳など」、「教

員（小・中・高等学校の教員）が上位に挙げられている。（図表３（３）２） 

 

図表３（３）２ 将来就きたい職業（性別・年代別） 

 

  

順位 男性 （n= 99） 件数 女性 （n= 101） 件数 高校生 （n= 66） 件数 大学生等 （n=139） 件数

1
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

12 会社員（営業など） 10 会社員（営業など） 8 会社員（営業など） 15

2 会社員（営業など） 11 公務員（一般事務など） 10
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

6 公務員（一般事務など） 13

3 教員（小・中・高等学校の教員） 8 料理人、理容師、美容師など 9 公務員（一般事務など） 4
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

11

4 公務員（一般事務など） 7 看護師、保育士など 6 料理人、理容師、美容師など 4 教員（小・中・高等学校の教員） 10

5 大学教授、科学者 7 教員（小・中・高等学校の教員） 5 医師 3 料理人、理容師、美容師など 8

6 料理人、理容師、美容師など 3
プログラマー、建築士、技術者、通
訳など

5 教員（小・中・高等学校の教員） 3 大学教授、科学者 4

7
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

3 医師 3 大学教授、科学者 3 看護師、保育士など 4

8 スポーツ選手 2 店員、販売員など 2 看護師、保育士など 3
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

3

9 商店主など自営業 2 警察官、自衛官、消防士など 2 スポーツ選手 2 商店主など自営業 2

10 農業、林業、漁業など 1 農業、林業、漁業など 2 農業、林業、漁業など 2 店員、販売員など 2

11 医師 1 パイロット、客室乗務員 1 パイロット、客室乗務員 1 歌手、俳優、タレントなど 2

12 会社社長 1 歌手、俳優、タレントなど 1 店員、販売員など 1 医師 1

13 歌手、俳優、タレントなど 1
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

1
画家、デザイナー、音楽家、作家、
マンガ家、ゲームデザイナーなど

1 会社社長 1

14 看護師、保育士など 1 弁護士、裁判官 - 警察官、自衛官、消防士など 1 警察官、自衛官、消防士など 1

15 宗教家 1 政治家 - 弁護士、裁判官 - 農業、林業、漁業など 1

16 弁護士、裁判官 - 大学教授、科学者 - 政治家 - 宗教家 1

17 政治家 - 会社社長 - 会社社長 - 弁護士、裁判官 -

18 パイロット、客室乗務員 - 新聞記者、レポーターなど - 新聞記者、レポーターなど - 政治家 -

19 新聞記者、レポーターなど - 商店主など自営業 - 商店主など自営業 - パイロット、客室乗務員 -

20 運転手、大工、工員など - 運転手、大工、工員など - 運転手、大工、工員など - 新聞記者、レポーターなど -

21 店員、販売員など - スポーツ選手 - 歌手、俳優、タレントなど - 運転手、大工、工員など -

22 警察官、自衛官、消防士など - 宗教家 - 宗教家 - スポーツ選手 -

23 その他の仕事 4 その他の仕事 15 その他の仕事 5 その他の仕事 14

就職する意志はない - 就職する意志はない - 就職する意志はない - 就職する意志はない -

まだわからない 20 まだわからない 14 まだわからない 9 まだわからない 25

無回答 14 無回答 15 無回答 10 無回答 21
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（４）夢をかなえたり希望する仕事をするために必要なこと  問２４  

 

◎ あなたは、あなたの夢の実現や、希望の職業に就くためには、どのようなことが必要だと思いま

すか。次の中から３つまで選んで○をしてください。 

夢をかなえたり希望する仕事をするために必要なことを聞いたところ「一生懸命勉強する」(59.8%）

が最も多く、「色々な場所に行く」（41.1%）、「今好きなことに打ち込む」（29.6%）と続いている。（図

表３（４）１） 

 

図表３（４）１ 

 
 

 

  

一生懸命勉強する

色々な場所に行く

今好きなことに打ち込む

小さな子どもからお年寄りまで、
幅広い年代の人々とたくさん交流する

一流の人（成功している人）の話を聞いたり、
指導してもらう

友だちとたくさん遊ぶ

運動やスポーツをして体を鍛える

海外旅行や海外留学をする

自然体験をたくさんする

その他

特に必要なものはない

無回答

59.8

41.1

29.6

25.8

22.3

16.0

12.4

8.8

7.6

3.1

2.1

10.5

0 20 40 60 80 100

n=582

（％）
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４ 職場や職業について 

（１）働く理由  問１７  

 

◎ あなたは、働くのは何のためだと思いますか。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてくだ

さい。 

働く理由について聞いたところ、「楽しい生活を送りたいから」（55.3%）が最も多く、「自立したい

から」（38.1%）、「自分らしい生き方をしたいから」（35.1%）と続いている。 

経年変化で見ると、「自分らしい生き方をしたいから」や「自分の能力を生かしたいから」では

減少傾向がみられる。（図表４（１）１） 

 

図表４（１）１ 

 

 

※調査をしていない項目 
 

 

  

楽しい生活を送りたいから

自立したいから

自分らしい生き方をしたいから

社会のために役に立ちたいから

自分の能力を生かしたいから

お金持ちになり裕福に暮らしたいから

仕方がないから

社会的な地位を得たいから

国家や企業の発展に尽くしたいから

その他

良くわからない

無回答

55.3

38.1

35.1

34.9

32.8

27.3

21.3

15.5

6.4

5.8

1.4

2.6

54.9

※

43.9

34.5

37.7

28.7

17.5

11.7

5.9

8.7

※

0.7

57.3

※

44.8

31.5

45.3

31.7

13.7

12.6

6.6

8.4

2.5

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査

（n=582）

平成23年調査

（n=818）

平成18年調査

（n=761）

（％）
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年代別で見ると、どの年代でも「楽しい生活を送りたいから」が最も多くなっている。（図表４（１）

２） 

 

図表４（１）２ 働く理由（年代別） 

 

 

  

楽しい生活を送りたいから

自立したいから

自分らしい生き方をしたいから

社会のために役に立ちたいから

自分の能力を生かしたいから

お金持ちになり裕福に暮らしたいから

仕方がないから

社会的な地位を得たいから

国家や企業の発展に尽くしたいから

その他

良くわからない

無回答

53.0

40.9

37.9

37.9

33.3

33.3

10.6

15.2

12.1

1.5

-

3.0

60.4

33.1

41.7

42.4

38.8

30.9

15.1

18.7

10.8

2.9

1.4

5.0

55.5

40.6

31.7

31.4

31.1

24.4

25.2

14.3

3.1

7.8

1.1

0.8

0 20 40 60 80 100

高校生

（n= 66）

大学生等

（n=139）

有職者等

（n=357）

（％）
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（２）働きたい職場  問１８  

 

◎ あなたは、どんな職場で働きたいと思いますか。次の中から３つまで選んで○をしてください。 

働きたい職場について聞いたところ、「人間関係がよい職場」（74.7%）が最も多く、「休暇がとれ、

残業が少ない職場」（51.4%）、「収入が多い職場」（39.5%）と続いている。 

経年変化で見ると、「休暇がとれ、残業が少ない職場」は増加傾向がみられる。一方、「自分の才

能が生かせる職場」は減少傾向がみられる。（図表４（２）１） 

 

図表４（２）１ 

 

 ※調査をしていない項目 
 

  

人間関係がよい職場

休暇がとれ、残業が少ない職場

収入が多い職場

自分の才能が生かせる職場

将来の不安がなく安定している職場

世の人のためになる仕事をする職場

職員の健康や経済面への
支援がある職場

仕事が楽な職場

男女差別のない職場

国際的な仕事をする職場

その他

特に働きたいと思う職場はない

就職する意志はない

無回答

74.7

51.4

39.5

31.3

29.7

15.6

10.7

10.1

10.0

6.2

1.0

1.0

※

2.2

75.3

35.5

39.7

35.1

31.7

14.8

12.2

6.4

12.7

3.8

1.2

※

0.4

1.5

70.4

28.3

42.3

46.5

28.4

16.6

11.3

5.8

11.6

5.9

1.6

※

0.1

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査

（n=582）

平成23年調査

（n=818）

平成18年調査

（n=761）

（％）
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年代別で見ると、どの年代でも「人間関係がよい職場」が最も多くなっている。（図表４（２）２） 

 

図表４（２）２ 働きたい職場（年代別） 

 

  

人間関係がよい職場

休暇がとれ、残業が少ない職場

収入が多い職場

自分の才能が生かせる職場

将来の不安がなく安定している職場

世の人のためになる仕事をする職場

職員の健康や経済面への支援がある職場

仕事が楽な職場

男女差別のない職場

国際的な仕事をする職場

その他

特に働きたいと思う職場はない

無回答

69.7

36.4

53.0

31.8

31.8

16.7

6.1

6.1

21.2

12.1

1.5

1.5

1.5

66.9

43.9

36.0

40.3

25.9

23.7

13.7

7.2

12.2

5.8

1.4

0.7

3.6

80.1

57.7

38.7

27.7

31.7

12.6

10.6

11.8

7.6

5.3

0.6

0.3

1.1

0 20 40 60 80 100

高校生（n= 66）

大学生等（n=139）

有職者等（n=357）

（％）
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（３）現在働いていない理由  問１９  

 

（学生・進学浪人中以外の人で、現在働いていない人に伺います） 

◎ あなたが就職していない理由は何ですか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

現在働いていない理由を聞いたところ、「自分にあった仕事が見つからないため」（30.4%）が最も

多く、「何らかの仕事につきたいが、求人がないため」（13.0%）、「仕事をする気にならないため」（13.0%）

と続いている。(図表４（３）１） 

 

図表４（３）１ 

 

 

 

  

自
分
に
あ

っ
た
仕
事

が
見
つ
か
ら
な
い

た
め

何
ら
か
の
仕
事
に
つ

き
た
い
が

、
求
人
が

な
い
た
め

仕
事
を
す
る
気
に
な

ら
な
い
た
め

定
職
に
つ
く
必
要
性

を
感
じ
な
い
た
め

介
護
や
家
事
な
ど
の

た
め

そ
の
他

無
回
答

（％）

30.4 13.0 13.0 4.3 21.7 17.4満15歳～30歳 （ 23）

n



91 

（４）転職意向の有無とその理由  問２０  

 

（現在働いている人に伺います） 

◎ あなたは、転職（あるいは再就職）したいと思っていますか。その理由は何ですか。次の中から

３つまで選んで○をしてください。 

転職したいと思う理由について聞いたところ、「労働条件（賃金や就労時間）に不満があるため」

（27.3%）が２割半ばを超え最も多く、「自分の能力をもっと生かすため」（15.0%）、「現在の仕事は自

分に向いていないため」（8.2%）と続いている。（図表４（４）１） 

 

図表４（４）１ 

 
 

  

労働条件（賃金や就労時間）に
不満があるため

自分の能力をもっと生かすため

現在の仕事は自分に向いていないため

会社に将来性がないため

職場の人間関係がうまく
いっていないため

職種に将来性がないため

自分の地位や身分が高くなる
見込みがないため

健康上の理由のため

家業を継ぐため

その他

転職する気はない

無回答

27.3
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-
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16.7
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n=341

（％）
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５ 余暇や友人関係について 

（１）テレビを見る時間  問２５  

 

◎ あなたは、１日にどのくらいテレビを見ますか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

1 日にどのくらいテレビを見るかについて聞いたところ、「２時間くらい」（24.7%）が最も多く、「ほ

とんど見ない」（23.0%）、「１時間くらい」（21.8%）が続いている。 

経年変化で見ると、テレビを見る時間は減少傾向が見られる。（図表５（１）１） 

 

図表５（１）１ 

 

※「わからない」は平成18年調査のみ 
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（２）ゲームをする時間・頻度  問２６  

 

◎ あなたは、どのくらいの割合でゲーム（Ｗｉｉ・プレステなどの家庭用ゲーム機、パソコン・ス

マートフォンなどのネットゲーム）をしますか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

ゲームをする時間・頻度について聞いたところ、「ゲームはしない・ほとんどしたことがない」

（26.8%）が最も多く、「毎日１時間くらい」（21.3%）、「毎日３時間以上」（14.8%）と続いている。 

経年変化で見ると、ゲームをする人のゲーム時間は増加傾向にある。（図表５（２）１） 

 

図表５（２）１ 
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（３）読書量  問２７  

 

◎ あなたはどのくらいの割合で読書をしますか（マンガ・雑誌は除く）。次の中から１つ選んで○を

してください。 

読書量について聞いたところ、「読書はほとんどしない」（38.7%）が最も多く、「年に数冊くらい」

（21.3%）、「２週間に１冊くらい」（17.4%）と続いている。 

経年変化で見ると、読書量は減少傾向にある。（図表５（３）１） 

 

図表５（３）１ 
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（４）休日の過ごし方  問４０  

 

◎ あなたは、休日をどのように過ごしていますか。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてく

ださい。 

休日の過ごし方について聞いたところ、「インターネットを見る」（63.9%）が最も多く、「友達と一

緒に遊ぶ」（61.7%）、「テレビを見る」（60.3%）が続いている。（図表５（４）１） 

 

図表５（４）１ 
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年代別で見ると、高校生・有職者等では「インターネットを見る」が、大学生等では「友達と一緒

に遊ぶ」が最も多くなっている。（図表５（４）２） 

 

図表５（４）２ 休日の過ごし方（年代別） 

 

  

インターネットを見る

友達と一緒に遊ぶ

テレビを見る

何もしないでのんびりする

ゲームをする

家族とおしゃべりをする

家族と買い物をする

マンガや雑誌を見る

家事や家の仕事の
手伝いをする

ラジオや音楽を聴く

勉強（予備校や学習塾以外）
をする

読書をする

家族とドライブ、
旅行などを楽しむ

恋愛相手とすごす

アルバイトをする

家族と映画、
スポーツなどを見に行く

楽器の演奏、工作などの
趣味を楽しむ

部（クラブ）活動をする

子供と遊ぶ

家族でスポーツや運動をする

ボランティア活動をする

予備校や学習塾に行く

その他

無回答

62.1

47.0

57.6

42.4

36.4

27.3

28.8

33.3

34.8

36.4

47.0

24.2

12.1

9.1

10.6

9.1

15.2

36.4

-

6.1

1.5

13.6

1.5

-

68.3

69.8

61.9

61.9

51.1

41.0

36.0

38.1

31.7

43.9

43.2

33.8

20.9

19.4

51.8

17.3

12.9

15.8

3.6

4.3

9.4

2.9

5.8

2.2

63.0

62.2

60.5

52.7

40.6

42.3

41.2

35.9

36.4

30.5

18.2

24.1

23.8

24.4

7.8

14.0

13.7

5.0

9.5

4.2

1.7

0.6

6.7

1.7

0 20 40 60 80 100

高校生

（n= 66）

大学生等

（n=139）

有職者等

（n=357）

（％）
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（５）友達とのつきあい方  問４１  

 

◎ あなたは、友達とどのようにつきあっていますか。次の中から最もあてはまるものを１つ選んで

○をしてください。 

友達とのつきあい方について聞いたところ、「目的により友達を変えてつきあいをしている」（37.5%）

が３割半ばを超え最も多くなっている。（図表５（５）１） 

 

図表５（５）１ 
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６ 携帯電話・スマートフォン、インターネット利用について 

（１）インターネットに接続できる自分専用の機器  問２８  

 

◎ あなたは、次にあげる携帯電話などの機器を自分専用として持っていますか。次の中で、あては

まるものすべてに〇をしてください。 

携帯電話・スマートフォン等の保有状況について聞いたところ、「スマートフォン（スマホ）」（91.9%）

が最も多く、「パソコン」（45.5%）、「携帯音楽プレイヤー」（36.6%）、「携帯ゲーム機」（32.8%）が続い

ている。（図表６（１）１） 

スマートフォンの保有は高校生で８割を超えている。（図表６（１）２） 

図表６（１）１ 
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（１－１）１８歳未満のフィルタリングサービスの利用状況  問２９  

 

（問２８で、携帯電話もしくはスマートフォンを持っていると回答した人のうち、１８歳未満の人に伺います） 

◎ あなたは自分専用の携帯電話・スマートフォンにフィルタリングサービスを利用していますか。

次の中から１つ選んで○をしてください。 

フィルタリングサービスの利用状況について聞いたところ、「利用している」（40.0%）が最も多く、

「利用していない」（20.0%）、「わからない」（18.0%）と続いている。（図表６（１－１）１） 

 

図表６（１－１）１ 

 
 

 

（参考）図表６（１－１）２ 平成 23年調査における携帯電話でのフィルタリングサービスの利用状況 
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（１－２）１８歳未満の携帯電話等利用のルール  問３０  

 

（問２８で、携帯電話もしくはスマートフォンを持っていると回答した人のうち、１８歳未満の人に伺います） 

◎ あなたは、携帯電話・スマートフォンの利用について、おうちの人と何かルールを決めています

か。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてください。 

携帯電話・スマートフォンの利用のルールについて聞いたところ、「特にルールを決めていない」

が50.0%で最も多くなっている。（図表６（１－２）１） 

 

図表６（１－２）１ 

 

 

 

（参考）図表６（１－２）２ 平成 23年調査における携帯電話利用のルール 
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（１－３）携帯電話等を利用する時間数  問３１  

 

（問２８で、携帯電話もしくはスマートフォンを持っていると回答した人に伺います） 

◎ あなたは１日にどのくらい携帯電話・スマートフォンを利用しますか。次の中から１つ選んで○

をしてください。 

携帯電話・スマートフォンの利用時間について聞いたところ、「２時間くらい」（23.7%）が最も多く、

「３時間くらい」（23.2%）が続いている。（図表６（１－３）１） 

 

図表６（１－３）１ 

 
 

 

 

（１－４）携帯電話等でのインターネット利用の有無  問３２  

 

（問２８で、携帯電話もしくはスマートフォンを持っていると回答した人に伺います） 

◎ あなたは携帯電話・スマートフォンでインターネットを利用しますか。次の中から１つ選んで○

をしてください。 

携帯電話・スマートフォンでのインターネット利用の有無について聞いたところ、「利用する」が

95.4％となっている。（図表６ (１－４）１） 
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（１－４－１）携帯電話等でインターネットを利用する目的  問３３  

 

（問３２で、携帯電話もしくはスマートフォンでインターネットを利用すると回答した人に伺いま

す） 

◎ あなたが普段、携帯電話・スマートフォンでインターネットを利用する目的は何ですか。次の中

で、あてはまるものすべてに○をしてください。 

インターネットを利用する目的について聞いたところ、「友だちとLINE 等 SNSでメッセージをやり

とりする」（83.9%）、「情報を得る」（83.9%）が最も多く、「動画や画像を見る」（72.9%）、「家族とLINE

等 SNSでメッセージをやりとりする」（69.2%）と続いている。（図表６（１－４－１）１） 

 

図表６（１－４－１）１ 
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（参考） 図表６（１－４－１）２ 平成 23年調査におけるインターネットを利用する目的

 

（注）平成23年調査ではパソコンなどを含めたインターネットを利用する目的 
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（１－４－２）１８歳未満が携帯電話等でインターネットを利用する場所  問３４  

 

（問３２で、携帯電話もしくはスマートフォンでインターネットを利用すると回答した人のうち、１

８歳未満の人に伺います） 

◎ あなたが携帯電話・スマートフォンでインターネットを利用する主な場所はどこですか。次の中

で、あてはまるものすべてに〇をしてください。 

インターネットを利用する場所について聞いたところ、「自宅」（83.3%）が最も多く、「電車の中」

（54.2%）、学校（35.4%）と続いている。（図表６（１－４－２）１） 

 

図表６（１－４－２）1 
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（１－４－３）携帯電話等でのインターネットの利用のトラブル  問３５  

 

（問３２で、携帯電話もしくはスマートフォンでインターネットを利用すると回答した人に伺いま

す） 

◎ 携帯電話・スマートフォンでインターネットを使うようになってから、これまでに困ったことや

トラブルになったことがありますか。次の中で、あてはまるものすべてに〇をしてください。 

インターネット利用でのトラブルなどについて聞いたところ、「これまで困ったことやトラブルは

ない」が63.2%となっている。トラブルの内容については、「寝る時間が遅くなり、朝起きられなくな

った」（16.6%）が最も多く、「勉強する時間が減り、成績が下がった」（4.9%）と続いている。（図表

６（１－４－３）１） 

 

図表６（１－４－３）１ 
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ネット上での仲間外れや
悪口の書き込みなどのいじめにあった

夜遊びが多くなった

家族の会話が減った

自室にこもるようになった

高額な買い物をしてしまった

知らない人とメッセージの送受信をして
危ない目にあった

自分や他人の写真や情報などを、
ネット上に掲載してトラブルになった

その他

これまで困ったことやトラブルはない

無回答

16.6

4.9

4.1

3.0

2.6

2.4

2.4

1.9

1.3

-

3.0

63.2

6.9

0 20 40 60 80 100

n=535

%（％）



106 

年代別で見ると、トラブルの内容についてはすべての年代で「寝る時間が遅くなり、朝起きられな

くなった」が最も多く、大学生等は他の年代に比べ10.0ポイント以上高くなっている。（図表６（１

－４－３）２） 

 

図表６（１－４－３）２ 携帯電話等でのインターネットの利用のトラブル（年代別） 
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（２）インターネットで知り合った人の有無  問３６  

  

◎ あなたは、インターネットで知り合った人がいますか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

インターネットで知り合った人の有無について聞いたところ、「インターネットで知り合いになった

人はいない」（54.0%）が最も多く、「インターネットで知り合いになった人と会ったことがある」（26.5%）

が続いている。（図表６（２）１） 

 

図表６（２）１ 

 
 

（参考）図表６（２）２ 平成 23年調査におけるインターネットでの知り合いの有無 
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７ 悩みごとなどについて 

（１）悩みごとや心配ごと  問４６  

 

◎ あなたには、悩みごとや心配ごとがありますか。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてく

ださい。 

悩みごとや心配ごとについて聞いたところ、「将来のこと」（60.0%）が最も多く、「仕事のこと」

（40.0%）が続いている。（図表７（１）１） 

 

図表７（１）１ 
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（２）悩みごとの相談相手  問４７  

 

◎ あなたは、悩みごとを誰に相談しますか。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてください。 

悩みごとの相談相手について聞いたところ、「母親」（54.3%）が最も多く、「学生時代の友達」（25.6%）、

「父親」（24.2%）と続いている。（図表７（２）１） 

 

図表７（２）１ 
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（３）人の命を奪いたくなる・自分の命を絶つという気持ちに対する共感  問４８  

 

◎ 最近、青少年が他人の命を奪ったり、自分の命を絶ったりする事件が目立ちます。あなたは、こ

うした事件についてどう思いますか。それぞれについて、１つ選んで○をしてください。 

人の命を奪いたくなる・自分の命を絶つという気持ちに対する共感について聞いたところ、『人の

命を奪いたくなるような気持ち』については、「わからない」が77.3%、「なんとなくわかる気がする」

が13.7%であった。一方、『自分の命を絶つというような気持ち』は「わからない」が58.4%、「なんと

なくわかる気がする」が22.9%であった。（図表７（３）１） 

 

図表７（３）１ 

a）人の命を奪いたくなるような気持ち 

 

b）自分の命を絶つというような気持ち 
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８ 恋愛や結婚観について 

（１）恋愛関係にある相手の有無と恋愛についての未婚者の意識  問４２  

 

（未婚の人に伺います） 

◎ あなたと恋愛関係にある相手はいますか。いる場合、あなたはその人とどういう気持ちでつきあ

っていますか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

恋愛関係にある相手の有無と恋愛についての未婚者の意識について聞いたところ、「恋愛関係にあ

る相手は、現在も過去もいない」（31.7%）が最も多く、「恋愛関係にある相手は過去にいたが、現在は

いない」（28.3%）、「結婚まで考えてつきあっている」（13.3%）と続いている。（図表８（１）１） 

 

図表８（１）１ 

 
 

 

 年代別で見ると、「恋愛関係にある相手は、現在も過去もいない」は高校生で 54.5%、大学生等で

35.0%、有職者等で 25.2%となっている。（図表８（１）２） 

 

図表８（１）２ 恋愛関係にある相手の有無と恋愛についての意識（年代別） 
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（２）恋愛関係にある相手との性的な関係について  問４３  

 

（未婚の人に伺います） 

◎ あなたは、恋愛関係にある相手との性的な関係についてどう考えていますか。次の中から１つ選

んで○をしてください。 

恋愛関係にある相手との性的な関係について聞いたところ、「恋愛感情があれば性的な関係を持っ

てもよいと思う」（58.5%）が最も多く、「恋愛感情があっても未成年のうちは性的な関係を持ってはい

けないと思う」（18.7%）、「結婚するまでは性的な関係を持ってはいけないと思う」（8.5%）と続いてい

る。（図表８（２）１） 

 

図表８（２）１ 

 
 

 

 年代別で見ると、「恋愛感情があれば性的な関係を持ってもよいと思う」は年代が上がるにつれて

高くなっている。（図表８（２）２） 

 

図表８（２）２ 恋愛関係にある相手との性的な関係について（年代別） 
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（３）未婚者の結婚についての意識  問４４  

 

（未婚の人に伺います） 

◎ あなたは、結婚についてどう考えていますか。次の中から主なものを３つまで選んで○をしてく

ださい。 

 結婚についての意識を聞いたところ、「結婚して家庭を持ちたいと思う」（56.9%）が最も多く、「無

理に結婚する必要はないと思う」（34.6%）、「円満な暮らしや老後のために結婚は必要だと思う」（29.8%）

と続いている。（図表８（３）１） 

 

図表８（３）１ 
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 性別で見ると、女性は男性に比べ「子供を産み、育てるのに結婚は必要だと思う」が 11.0 ポイン

ト、「円満な暮らしや老後のために結婚は必要だと思う」が5.2ポイント高くなっている。（図表８（３）

２） 

 

図表８（３）２ 未婚者の結婚についての意識（性別） 

 

 年代別で見ると、どの年代でも「結婚して家庭を持ちたいと思う」が最も多く、高校生では「円満

な暮らしや老後のために結婚は必要だと思う」と続き、大学生等・有職者等では「無理に結婚する必

要はないと思う」と続いている。（図表８（３）３） 

図表８（３）３ 未婚者の結婚についての意識（年代別） 
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（３－１）結婚しないと思う理由   問４５  

 

（問４４で「自分は結婚しないと思う」と回答した未婚の人に伺います） 

◎ その理由は何ですか。次の中で、あてはまるものすべてに○をしてください。 

 結婚しないと思う理由について聞いたところ、「適当な相手にめぐり会えないと思う」（56.8%）が

最も多く、「自由や気楽さを失いたくない」（42.0%）、「趣味や娯楽を楽しみたい」（33.3%）と続いて

いる。（図表８（３－１）１） 

 

図表８（３－１）１ 
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 性別で見ると、「適当な相手にめぐり会えないと思う」、「自由や気楽さを失いたくない」や「金銭面

で不安を感じる」は、男性が女性より10.0 ポイント以上高くなっている。（図表８（３－１）２） 

 

図表８（３－１）２ 結婚しないと思う理由（性別） 

 

 年代別で見ると、高校生では「自由や気楽さを失いたくない」が、大学生等・有職者等では「適当

な相手にめぐり会えないと思う」が最も高くなっている。（図表８（３－１）３） 
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９ 地域・地域活動について 

（１）地域への愛着度  問４９  

 

◎ あなたは、今住んでいる地域が好きですか。次の中から１つ選んで○をしてください。 

 地域への愛着度について聞いたところ、好きである（43.3%）が最も多く、「どちらかといえば好き

である」（29.6%）、「何とも思わない」（17.2%）と続いている。（図表９（１）１） 

 

図表９（１）１ 
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（２）近所の人へのあいさつ  問５０  

 

◎ あなたは、近所の人に自分からあいさつをしていますか。次の中から１つ選んで○をしてくださ

い。 

近所の人へのあいさつについて聞いたところ、「いつもしている」（40.2%）が最も多く、「ときどき

している」（34.0%）、「あいさつされれば返事をしている」（13.9%）と続いている。 

経年変化で見ると、ほぼ同じ傾向になっている。（図表９（２）１） 

 

図表９（２）１ 
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（３）最近１年間で参加した地域活動など  問５１  

 

◎ あなたは、最近１年間で、次のような活動に参加したり、行動をしたりしたことがありますか。 

次の中で、参加したり、行動したりしたことについて、あてはまるものすべてに○をしてください。 

 最近１年間で参加した地域活動や行動について聞いたところ、「電車やバスで、お年寄りや体の不

自由な人に席を譲る」（45.4%）が最も多く、「地域のお祭り」（35.6%）、「募金、献血」（19.1%）と続

いている。（図表９（３）１） 

 

図表９（３）１ 
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10 青少年の非行、健全育成について 

（１）１８歳未満の深夜外出の有無  問３７  

 

（１８歳未満の人に伺います） 

◎ あなたは、深夜（夜１１時以降）まで家に帰らないことはありますか。次の中から１つ選んで○

をしてください。 

１８歳未満の深夜外出の有無について聞いたところ、「まったくない」が55.8%、「過去に数回程度

ある」が26.9%となっている。（図表１０（１）１） 

 

図表１０（１）１ 
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（１－１）深夜外出への保護者の認識  問３８  

 

（問３７で、深夜外出をしたことがあると回答した、１８歳未満の人に伺います） 

◎ あなたの深夜外出を保護者（親など）は知っていますか。次の中から１つ選んで○をしてくださ

い。 

 深夜外出への保護者の認識について聞いたところ、「知っている（話している、連絡している）」は

87.5%であった。（図表１０（１－１）１） 

 

図表１０（１－１）１ 
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（２）１８歳未満の非行・問題行動の有無  問３９  

 

（１８歳未満の人に伺います） 

◎ あなたは、次のようなことをしたことがありますか。ア～キそれぞれについて、１つ選んで○を

してください。 

１８歳未満の非行・問題行動の有無について、どの項目も「ない」が７割を超えている。「ある」

では『人に暴力をふるう』（5.8%）が最も多くなっている。（図表１０（２）１） 

 

図表１０（２）１ 
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（３）埼玉県青少年健全育成条例で制限・禁止されている事項の認知度  問５２  

 

◎ あなたは、１８歳未満の青少年の深夜外出などに関して、次のようなことを知っていますか。ア

～オのそれぞれについて、１つ選んで○をしてください。 

埼玉県青少年健全育成条例で制限・禁止されている事項の認知度は『深夜（午後１１時～翌朝午前

４時までの間）にカラオケボックス、まんが喫茶などに入ってはいけないこと』(78.4%）が最も多く、

『インターネットを利用するに当たって、性的な情報、残虐性を助長する情報、犯罪や自殺を誘発す

る情報など有害な情報にアクセスし、見たり、書き込んだりしてはいけないこと』（75.1%）、『コンビ

ニエンスストアなどで、成人向け雑誌などを買ったり、見たりしてはいけないこと』（74.1%）と続い

ている。 

一方、『携帯電話、スマートフォンなどを利用する場合は、原則としてフィルタリングを設定しな

ければならないこと』は50.3%と認知度が最も低く、『深夜（午後１１時～翌朝午前４時までの間）に

外出してはいけないこと』（30.4%）と続いている。（図表１０（３）１） 

 

図表１０（３）１ 
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（４）少年の非行の原因  問５３  

 

◎ あなたは少年非行の原因は何だと思いますか。次の中から３つまで選んで○をしてください。 

 少年の非行の原因について聞いたところ、「家庭での過保護や放任」（61.2%）が最も多く、「家族と

のふれあいが少ない」（59.1%）、「大人の規範意識、モラルの低下」（41.4%）と続いている。（図表 

１０（４）１） 

 

図表１０（４）１ 
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（５）青少年の健全育成のために重点を置いてほしいもの  問５４  

 

◎ 青少年が夢や希望を持ち、健やかに成長するために、最も重点を置いてほしいもの、特に必要だ

と思うものを、次の中から３つまで選んで○をしてください。 

青少年の健全育成のために重点を置いてほしいものについて聞いたところ、「学校教育の充実」

（49.8%）が最も多く、「子育て世帯への支援拡充」（41.8%）、「非行防止、犯罪に巻き込まれないまち

づくり」（35.4%）と続いている。（図表１０（５）１） 

 

図表１０（５）１ 
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